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ОСОБЛИВОСТІ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ 

ПАЦІЄНТІВ З КОКСАРТРОЗОМ 

 

Сидоренко Мирослав 

Латогуз Сергій 

Харківський національний медичний університет, м Харків 
 

Вступ. Коксартроз – це тяжке дистрофічне ураження тазостегнового су- 
глоба, що відрізняється швидким прогресуванням захворювання з ранньою ін- 

валідизацією хворих, часто малої ефективністю консервативного лікування та 

труднощами вибору оптимального виду оперативного втручання [1, 2]. 
На сьогоднішній момент існує два варіанти лікування коксартрозу – 

консервативний та хірургічний. Провідним методом реабілітації і в тому, 

і в іншому (заміна тазостегнового суглоба) є фізична терапія [3–5]. 

Мета дослідження – розробка оптимальної схеми фізичної терапії хво- 

рих на коксартроз. 

Матеріали дослідження. Були проаналізовані результати лікування 

13 осіб віком від 33 до 79 років, які страждають на коксартроз 3 стадії із засто- 

суванням традиційної схеми лікувальної гімнастики (контрольна група). 

З іншого боку, отримані дані було зіставлено з даними експерименталь- 

ної групи, у якій застосовувалась комплексна методика фізичної терапії, яка 

була розроблена нами. У групу було об’єднано 12 осіб віком від 42 до 67 років. 

Всі пацієнти страждають на коксартроз 3 стадії. 
Оцінка функціонального статусу проводилася з використанням візуа- 

льно-аналогової шкали (ВАШ; у мм), альгофункціонального індексу Лекена 

(у балах), «Мак-Гіллівського больового опитувальника» (ранговий індекс 

болю та кількість обраних слів у сенсорній, афективній та еволютивній шка- 

лах), тесту Харріса (у балах), опитувальника WOMAC (для сумісності резуль- 

татів була використана не бальна оцінка, а відповіді WOMAC за Візуально- 

аналоговою шкалою у мм). 

Результати дослідження та їх обговорення. Порівняння показало, що 

отримані за допомогою тестування за візуально-аналоговою шкалою (оцінка 

інтенсивності болю) значення у всіх двох аналізованих вибірках відповідали 

наявності у пацієнтів вираженого больового синдрому. Внаслідок лікування 
в контрольній групі показник достовірно знизився на 16,9 %, в експеримента- 

льній групі – на 58,6 %. 

Значення оцінки болю за індексом Лекена, зазначені пацієнтами, також 

знизилися у всіх двох групах – на 11,9 % у контрольній групі, на 46,3 % у екс- 

периментальній групі. 

У той же час, за тестом Харріса оцінка інтенсивності болю зменшилася 

після лікування приблизно в рівній мірі в контрольній групі на 60,9 % у паціє- 

нтів, пролікованих із застосуванням традиційного комплексу ЛФК. Значення 
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тесту в експериментальній групі знизилися набагато значніше, ніж у контро- 
льній групі. 

Сумарний показник оцінки болю за опитувальником WOMAC знизився 

після лікування у контрольній групі – на 18,1 %, в експериментальній групі – 

на 50,9 %. 

З використанням «опитувальника МакГілла» встановлено, що загаль- 

ний ранговий індекс болю у хворих, які проходили курс традиційної лікуваль- 

ної фізкультури, знизився на 8,3 %, в експериментальній групі результати та- 

кож нижчі (27,7 %). 

Крім того, пацієнти оцінювали відчуття скутості рухів протягом доби за 

шкалою WOMAC. Так, сумарне значення, вказане обстежуваними на шкалі, 
знизилося після лікування у контрольній групі – на 16,5 %, в експерименталь- 

ній групі – на 56 %. 

Підсумована оцінка ступеня функціональних порушень за опитувальни- 
ком WOMAC знизилася у контрольній групі – на 12,7 %, в експериментальній 

групі – на 49,8 %. 

Порушення функцій, що оцінюються за індексом Лекена, у хворих кон- 

трольної групи знизилися на 12,2 %, в експериментальній групі – на 32,5 %. 

По тесту Харріса значення зросли на 5,5 % і 24,7 % відповідно, що також 

говорить про зниження вираженості дисфункціонального статусу. 

Висновки: 
Оригінальний метод автора дослідження показав найкращі результати з 

погляду зменшення больового синдрому, усунення скутості руху та підви- 

щення функціоналу опорно-рухового апарату. Ми пов’язуємо цей факт з тим, 

що оригінальна методика автора дослідження припускає ранній початок фізи- 

чної терапії, що безумовно важливо. Крім того, виключно ефективними є за- 

няття у водному середовищу, оскільки одночасно дозволяють як знизити 
осьове навантаження на суглоби, так і навантажити їх рівномірно, дозовано, 

контрольовано, без великих амплітуд та різких рухів. З цього погляду свою 

ефективність продемонстрували також тренажери з пасивної розробки сугло- 

бів та тяговий тренажер. 
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